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CRUZAMIENTO INDUSTRIAL

Consiste en el apareamiento de toros de una raza
con vacas de otra raza. Los terneros resultantes,
machos y hembras, son todos para la venta. Tiene la
flexibilidad de que la raza del toro puede ser
cambiada cada afio si asi se requiere o desea.

CRUZAMIENTO ROTACIONAL

EJEMPLO DE CRUZAMIENTO
ROTACIOMNAL TROPICAL
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EMPADRE

Proceso de apareamiento o cruzamiento entre
los bovinos reproductores, obteniendo la
siguiente generacion de animales, En términos |
simples, la siguiente generacion de animales. En 7Y “,
términos simples, es cuando se unen el machoy 1 . S b
la hembra para tener crias. Kt

Los indices reproductivos son indicadores del desempefio
reproductivo del hato. Los indices se calculan cuando los
eventos reproductivos del hato han sido registrados
adecuadamente. La eficiencia reproductiva es el parametro
de produccién alcanzado por el animal considerado como
Optimo para su especie, en el caso de los bovinos, es la
produccion de una cria al afio
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EDAD A LA PUBERTAD (EP)

Se considera que la pubertad se alcanza cuando el animal
produce por primera vez gametos viables para la
fecundacion, que en el caso de las hembras es cuando
ocurre la primera ovulacion; en la practica, esto ocurre
cuando se detecta o manifiesta el primer estro, o al
identificarse por primera vez un cuerpo liteo mediante la
palpacion rectal.

K L.

Vg
’ "EL“"‘

PARAMETROS REPRODUCTIVOS
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EDAD AL PRIMER SERVICIO (EPS)

Es la edad en que la vaquilla es servida por primera vez,
se realiza después de que haya alcanzado la madurez
sexual. Este parametro esta estrechamente relacionado
con el peso y desarrollo corporal del animal, asi como
con la edad en que se alcanza la pubertad. En
condiciones oOptimas el primer servicio se realiza entre
los 15 y 20 meses de edad.

Es la edad en que las vaquillas llegan a tener su primera
cria, considerandose que esto ocurra entre los 2.5y los 3
afos. Guarda relacién con la edad en que las vaquillas
alcanzan la pubertad y con la edad a la primera
concepcion. Este parametro tiene un efecto determinante
en la producciéon de becerros en la vida productiva del
animal

DiAS DEL PARTO AL PRIMER SERVICIO
(DPPS)

s el tiempo transcurrido desde el parto hasta que se da el
primer servicio, lo ideal es que este indicador no sea mayor
de 85 dias. Se recomienda iniciar la monta después de los
45 dias del parto y lo ideal seria lograr la prefiez 80 dias
después del parto para que sumados a los 285 dias que en
promedio dura la gestacion, se tengan periodos de intervalos
entre partos de 365 dias.

Es el intervalo que transcurre entre el primer servicio y el
servicio efectivo. El alargamiento de los dias en servicio
indica la existencia de problemas de infertilidad, este
parametro esta influenciado por la raza, la nutricion, el clima,
el tipo de empadre y la técnica de inseminacion, entre otros
factores. Los dias en servicio influyen sobre la edad a la
primera concepcion en vaquillas y sobre el intervalo entre el
parto y la concepcién en vacas adultas.

SERVICIOS POR CONCEPCION (SPC)

Es el nUmero de inseminaciones necesarias para que una vaca quede
gestante, este parametro se calcula al dividir el numero de vacas
gestantes entre el nUmero de inseminaciones necesarias para que
guedaran gestantes. Se considera como aceptable de 1.5 a 1.8
servicios por concepcion, depende entre otros factores de la eficiencia
en la deteccion de estros, calidad del semen, técnica de inseminacion,
manejo del semen, asi como reabsorciones embrionarias, etc.

Es el nimero de vacas que quedan gestantes durante un
periodo determinado dividido entre el total de vacas en el
hato elegibles para ser servidas, depende del porcentaje que
son inseminadas y del porcentaje de concepcion en dichas
inseminaciones.
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